

# ЗА УГОЛЪ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
23-й

№ 24 (3116) | ПЯТНИЦА, 24 февраля 1956 года | Цена 15 коп.

## Так думают и так говорят советские люди

Внимание всего прогрессивного человечества в эти дни приковано к Москве, где в обстановке огромного политического подъема продолжает свою работу XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Этот съезд войдет в летопись коммунистического строительства в нашей стране, в историю международного рабочего движения, как одно из самых знаменательных событий.

В отчетном докладе Центрального Комитета КПСС, с которым выступил Первый Секретарь Центрального Комитета партии товарищ Н. С. Хрущев, дан глубокий марксистско-ленинский анализ современной международной обстановки и внутреннего положения нашей страны, всесторонне рассмотрена деятельность партии за период, прошедший после XIX съезда, и намечены новые практические задачи на будущее. Результаты проделанной работы, величественные перспективы дальнейшего экономического развития, повышения материального и культурного благосостояния народа советские люди воспринимают с чувством большой патриотической гордости и единодушным одобрением.

По всей стране, на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах состоялись многолюдные митинги, посвященные XX съезду партии. Они вылились в яркую демонстрацию морально-политического единства советского народа, его нерушимой сплоченности вокруг Коммунистической партии — вдохновителя и организатора всех наших побед. Рабочие, колхозники, интеллигенция горячо приветствуют мудрую ленинскую политику партии и на деле показывают свою готовность проводить эту политику в жизнь.

На митинге горняков «Капитальная-2» выступил бригадир Т. Зайцев:

— Никита Сергеевич Хрущев сказал — мы забрались на такую гору, на такую высоту, откуда уже зримо видим широкие горизонты на пути к конечной цели — коммунистическому обществу. И этим наш народ обязан родной и любимой партии, ее мудрому руководству. Без колебаний мы и дальше пойдем за нашей партией славной дорогой борьбы и побед.

Так думают и так заявляют миллионы сынов и дочерей великого советского народа. Смыслом о благе любимой Родины, о ее процветании живет и работает каждый гражданин нашей социалистической державы. Высокие

патриотические чувства советских людей подкрепляются конкретными практическими делами. В эти дни трудящиеся нашего города с честью несут трудовую вахту в честь XX съезда КПСС. Она ознаменована новыми производственными достижениями. Все шахты значительно перевыполняют государственный план. Успешно справляются со своими социалистическими обязательствами энергетики и строители, железнодорожники и металлурги, работники местной и кооперативной промышленности. Эта вахта — первая проба сил, первые разведывательные шаги в шестую пятилетку. Горняки уже доказали, что они могут досрочно выполнить задание, установленное на 1960 год, дать стране больше угля. Об этом на митинге шахтеров «Капитальная-1» говорил народный герой т. Калачев:

— Все более могущественной и прекрасной становится советская Родина. Замечательны, ощущимы и радостны результаты нашего труда. И это вдохновляет на новые и новые трудовые подвиги. В шестой пятилетке нам, шахтерам, предстоит довести добычу угля до 593 миллионов тонн в год. Большая и почетная задача. Но тем больше удовлетворения дает ее решение. Так умноожим свои усилия, товарищи горняки! Коллектив нашего участка добыл с начала месяца 405 тонн угля. Дадим мы еще 300 тонн.

Социалистическое соревнование, начатое в честь XX съезда, получает все более широкий размах, вызывает к жизни новые проявления творческой инициативы масс. Изыскиваются и производятся в действие дополнительные резервы производства. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственныес руководители призваны всемерно поддерживать политический и производственный подъем трудящихся, направлять их усилия на успешное выполнение народнохозяйственного плана шестой пятилетки. Особое внимание должно быть уделено наряду с количественным качественному росту каждого промышленного предприятия, в частности, повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Вдохновляемый и руководимый Коммунистической партией советский народ уверенно идет вперед, к торжеству коммунизма. В мире нет сил, которые бы могли остановить это движение.

## Торжественные собрания трудящихся

Вчера советский народ отметил 38-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

На предприятиях, в учреждениях и школах нашего города состоялись собрания и беседы, посвященные дню Советской Ар-

мии. Перед многими коллективами выступили бывшие воины Советской Армии.

22 февраля в Клубе шахтера состоялся городской вечер совместно с горняками шахты «Капитальная-1».

# XX СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

21 февраля в Москве, в Большом Кремлевском дворце, продолжал работу XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд перешел к рассмотрению следующего вопроса порядка дня: Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Председательствующий — тов. И. Г. Кабин слово для доклада предоставляет Председателю Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганину. Делегаты и гости встречают тов. Булганина бурными аплодисментами.

Доклад, продолжавшийся все утреннее заседание, был выслушан присутствующими с большим вниманием и неоднократно сопровождался горячим одобрением всего зала.

\* \* \*

На вечернем заседании, открывшемся под председательством тов. Е. А. Фурцевой, начались прения по докладу тов. Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Первым выступил тов. М. А. Яснов (РСФСР). В докладах Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина, сказал он, четко и ясно изложены грандиозные задачи, которые выдвигает наша партия по дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства в шестой пятилетке. Тов. Яснов приводит данные о том, как буд

дет развиваться в шестой пятилетке народное хозяйство Российской Федерации. Объем промышленного производства увеличится в 1,7 раза. На службу народному хозяйству будут поставлены богатейшие ресурсы промышленного сырья Сибири, которая в ближайшие десять лет станет крупнейшей базой страны по добыче угля и производству электроэнергии. Республикаанская промышленность к концу пятилетки будет выпускать примерно 78 процентов общесоюзного производства хлопчатобумажных тканей, 60 процентов обуви, 55 процентов мяса, 59 процентов животного масла и других молочных продуктов. Посевы зерновых культур в Российской Федерации возрастут не менее чем на 10 миллионов гектаров. Сделанные колхозами и совхозами подсчеты показали, что задание пятилетки по производству мяса может быть выполнено в 1958 году.

— Мы полностью согласны, — говорит оратор, — с предложением тов. Кириченко о социалистическом соревновании между Российской Федерацией и Украинской ССР и между областями наших республик. Такое соревнование безусловно будет способствовать успешному выполнению поставленных партией задач по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Тов. Н. Т. Мазуров (Белорусская парторганизация) говорит, что в проекте Директив по пятилетнему плану, который изложил в своем докладе тов. Булганин, ярко выражена генеральная линия партии на преимущественное развитие тяжелой инду-

страницы — основы социалистической экономики и оборонспособности нашей страны.

По Белорусской ССР предусматривается увеличить за пятилетие валовую продукцию промышленности примерно в 1,7 раза. Высокие темпы роста намечаются по энергетике, машиностроению и станкостроению. Большое внимание уделяется сельскому хозяйству.

Тов. Мазуров говорит о дополнениях и предложениях, которые внесли трудящиеся Белоруссии к проекту Директив. В частности, предлагается предусмотреть в пятилетнем плане большой рост электрификации колхозов республики.

Слово предоставляется тов. Н. И. Беляеву. Наша главная задача в области земледелия, отмечает тов. Беляев, как указано в отчетном докладе ЦК КПСС, состоит в том, чтобы на основе повышения урожайности и дальнейшего освоения новых земель довести к концу шестой пятилетки ежегодный валовой сбор зерна до 11 миллиардов пудов, расширить площади и значительно повысить урожайность технических культур, резко увеличить производство картофеля и овощей. Имеются все возможности, говорит тов. Беляев, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить задания шестого пятилетнего плана в области сельского хозяйства. В нынешнем году посевы на новых землях, распаханных за последние два года, составят не менее 33 миллионов гектаров.

Наукой и практикой доказано, например, что сократить сроки уборки и тем уменьшить потери зерна можно путем раздельной уборки хлебов. Если бы в минувшем году удалось убрать таким способом только 25 процентов посевов зерновых и получить только по 2 центнера прибавки урожая на каждый гектар, то можно было бы дополнительно собрать свыше 350 миллионов пудов зерна. Для широкого внедрения этого способа необходимо увеличить выпуск жаток и подборщиков. Оратор говорит далее о путях повышения урожайности кукурузы. Большое внимание в своей речи тов. Беляев уделил задачам сельскохозяйственной науки.

Тов. В. П. Елютин (Москва) посвятил свое выступление вопросам развития высшего образования. За годы шестой пятилетки выпуск специалистов из высших учебных заведений должен возрасти в полтора раза, а из специальностям тяжелой промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства — в два раза. Тов. Елютин подчеркнул, что большое внимание

будет уделяться развитию высшей школы в восточных районах страны.

В 1956 году вузы страны подготовят 71200 инженеров против 36 тысяч, выпускавших в 1950 году. Сельское хозяйство получит 26 тысяч специалистов против 12700 человек в 1950 году. К 1960 году, говорит тов. Елютин, количество студентов заочных и вечерних вузов намечается довести примерно до одного миллиона человек.

Тов. Н. В. Лаптев (Челябин-

ская парторганизация) сообщает, что задания предыдущей пятилетки промышленность Челябинской области выполнила досрочно. Он рассказывает далее о перспективах ее развития. Особенно быстрыми темпами будет расти черная металлургия. Оратор подчеркивает необходимость быстрейшего освоения железорудных месторождений в Кустанайской области, Казахской ССР.

Выступает тов. М. Рейман, тепло встреченный присутствующими. Он приветствует съезд от имени Коммунистической партии Германии и всех прогрессивных людей Германской Федеральной Республики.

Затем с приветствием от Австрийской Коммунистической партии выступает тов. И. Коплениг, также тепло встреченный делегатами съезда.

Мы можем заверить XX съезд КПСС и весь советский народ, подчеркивает оратор, что австрийский народ хочет мира, нейтралитета, независимости своей страны и будет всеми силами отстаивать их.

После выступления тов. Копленига председательствующий оглашает текст приветствия XX съезду КПСС от национального комитета коммунистической партии Соединенных Штатов Америки.

ХХ съезд КПСС 22 февраля продолжает свою работу.

\* \* \*

22 февраля утреннее заседание съезда открылось под председательством тов. А. Ю. Синчуса. Продолжается обсуждение доклада тов. Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Выступает тов. Н. Т. Кальченко (Украинская парторганизация). В разработанном Центральным Комитетом КПСС проекте Директив, говорит он, намечена грандиозная программа нового подъема экономики и культуры нашей страны.

В шестом пятилетии открываются замечательные перспективы развития производительных сил Советской Украины. Объем промышленного производства увеличится примерно в 1,7 раза. В 1960 году республика даст примерно 200 миллионов тонн угля, свыше 25 миллионов тонн чугуна и 20 миллионов тонн проката. По масштабам производства металла, заявляет оратор, с Украиной не может сравняться ни одна из капиталистических стран Европы.

В шестой пятилетке предусматривается дальнейший рост производства товаров народного потребления.

Республика, сказал далее тов. Кальченко, располагает огромными материальными возможностями для решения поставленных задач. Это дает основание заверить ХХ съезд, что трудящиеся Украины выполнят и перевыполнят задания шестого пятилетнего плана.

Затем выступил с речью тов. М. Г. Первухин.

Тов. М. Т. Ефремов (Куйбышевская парторганизация) говорит об успехах, которых добились трудящиеся Куйбышевской

(Продолжение на 2-й стр.).

# XX СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Окончание)

области в пятой пятилетке. Объем промышленного производства в 1955 году превысил уровень 1950 года в 2,3 раза, добыча нефти увеличилась больше, чем в 2 раза, мощность тепловых электростанций — в 2,8 раза. Большое развитие получило машиностроение.

В проекте Директив XX съезда партии, заявляет тов. Ефремов, предусматривается завершить строительство Куйбышевской ГЭС. Обком партии поддержал инициативу строителей и монтажников, которые, взевесив свои ресурсы и возможности, решили завершить строительство всех объектов Куйбышевского гидроузла и спустить гидроэлектростанцию на полную мощность в 1957 году. В этой связи оратор ставит вопрос об ускорении строительства линий электропередач, о сооружении в районе гидроузла новых промышленных предприятий.

Тов. А. Н. Задемидко посвятил свое выступление вопросам развития угольной промышленности. Несмотря на то, что это развитие идет высокими темпами, сказал он, в стране ощущается недостаток топлива.

Проектом Директив поставлена задача преодолеть отставание добывающих угли от растущих потребностей народного хозяйства в топливе и обеспечить накопление необходимых запасов. Добычу угля предусмотрено увеличить на 5,2 процента.

Советские шахтеры, заявляет в заключение тов. Задемидко, приложат все силы и творческую энергию для успешного выполнения шестого пятилетнего плана развития угольной промышленности.

Следующим с речью выступил тов. Н. М. Шверник.

На трибуне — тов. Д. А. Кунаев (Казахстанская парторганизация). Он говорит о том, что Казахстан превратился в республику крупной индустрии, механизированного сельского хозяйства. Производство промышленной продукции в истекшем году превысило довоенный урожай более чем в 4 раза. Выросли новые крупные промышленные предприятия. Большое развитие получило сельское хозяйство. В республике построено свыше 18 миллионов гектаров зерновых и залежных земель. На новых землях организовано 337 зерновых совхозов. Выполненная задания по дальнейшему освоению новых земель, заявил оратор, партийные и советские органы республики принимают меры к обеспечению более быстрого развития животноводства.

С приветствием от Коммунистической партии Сирии и Ливана выступил тов. Х. Багдаш, встреченный дружными аплодисментами. Он говорит, что чувства дружбы и признательности к Советскому Союзу охватывают миллионы людей в Сирии и Ливане и во всех арабских странах.

Сирия, как и Египет и другие арабские страны, говорит оратор, хочет избавиться от экономической отсталости, вызванной политикой империализма.

Свою речь тов. Багдаш закан-

чивает на русском языке. Он провозглашает здравицу в честь Советского Союза, в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь советско-арабской дружбы.

Затем выступил тепло встречаенный делегатами съезда представитель Коммунистической партии Японии. Он огласил приветствие съезду от Компартии Японии.

Тепло встречают присутствующие представителя Компартии Бразилии, зачитавшего приветствие съезду от Коммунистической партии Бразилии.

На вечернем заседании съезда председательствовал тов. О. В. Куусинен.

Первым выступил тов. В. П. Мыльщиков. За последние годы, говорит он, партия уделила много внимания вопросам подъема сельского хозяйства. Это наглядно видно на примере Российской Федерации. Шо сражнению с 1953 годом посевные площади в республике расширились на 15,6 миллиона гектаров, сборы зерна возросли на 2,2 процента, увеличилось производство молока, мяса и шерсти. Но имеющиеся успехи еще очень скромны и не могут нас удовлетворить. Задача, поставленная воронежскими колхозниками и работниками совхозов, — удвоить производство мяса в течение одного года и молока в полтора года — посильна для каждой области, края.

Тов. Мыльщиков указывает на необходимость внедрения различной уборки зерновых культур, что позволяет скапливать хлеба на 5—7, а в сибирских и уральских колхозах — на 8—10 дней раньше, чем комбайны.

Следующим с речью выступил тов. М. З. Сабуров.

С приветствием от имени Коммунистической партии Швеции выступил тов. Х. Хагберг, тепло встречаенный присутствующими.

Шведский народ, сказал он, высоко ценит борьбу Советского Союза за равноправие народов, мирное сосуществование и разрядку напряженности международной обстановки. Решение Советского правительства передать Финляндию территорию Порккала-Удд, его поддержала нейтралитет Финляндии и его заявление о готовности гарантировать также нейтралитет других стран встретили горячий отклик у шведского народа.

Затем были отглашены приветствия XX съезду КПСС от Народно-социалистической партии Буру и от Коммунистической партии Чили.

Слово предоставляется тов.

В. Е. Чернышову. (Калининградская парторганизация).

Благодаря позднесовиной помощи и заботе со стороны Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, — говорит он, — Калининградская область превратилась в крупный район на Балтике с развитой промышленностью и сельским хозяйством.

Тем не менее в работе областной партийной организации по руководству хозяйственным и культурным строительством, а также в постановке организационно-партийной и идеологической работы имеются серьезные недостатки.

Оратор критикует Министерство бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР, которое не осуществляет реконструкции имеющихся в области целлюлозно-бумажных комбинатов и плохо снабжает их сырьем.

Далее тов. Чернышов останавливается на перспективах развития рыбной промышленности.

На трибуне тов. И. Ф. Тевосян. Подводя итоги прошленного пути, подчеркнул он, мы прежде всего должны сказать, что наша партия и ее Центральный Комитет во главе с Президиумом ЦК оказались достойными своего великого учителя — Владимира Ильича Ленина. Партия сумела возглавить творческую активность советского народа и добиться высоких темпов развития тяжелой промышленности, значительно больших, чем намечалось в первые годы после Отечественной войны. Страна располагает теперь мощной экономической базой для обеспечения в шестом пятилетии такого прироста выплавки металла, добычи угля и нефти, какого не было ни в одном пятилетии.

Тов. Тевосян останавливается на вопросах развития экономики Сибири, задачах, стоящих перед работниками металлургической и топливной промышленности.

От Бельгийской компартии съезд приветствует тов. Э. Бюрнель, встреченный дружными аплодисментами.

Упорная и плодотворная деятельность Советского Союза в пользу мира, заявил в заключение тов. Бюрнель, его борьба за запрещение атомной бомбы, против перевооружения Западной Германии, огромный рост авторитета СССР — все это придает еще большую уверенность трудящимся, борющимся за счастливую, независимую Бельгию.

На этом вечернее заседание закончилось.

(ТАСС).

## В 1960-м году



## XII сессия городского Совета депутатов трудящихся

21 февраля состоялась очередная, 12-я сессия городского Совета депутатов трудящихся. На ней застущан вопрос «Об улучшении работы по поддержанию общественного порядка в городе». С докладом выступил начальник горотдела милиции тов. Харитонов. Председатель комиссии социалистической законности тов. Молотов сделал содоклад.

Органы милиции, суда и прокуратуры, опираясь на активную помощь и поддержку общественных организаций и трудящихся, проводят большую работу по поддержанию порядка в городе, смело вступают в борьбу с преступными элементами, охраняют социалистическую и личную собственность граждан. Об этом свидетельствует тот факт, что количество преступлений постоянно уменьшается, а раскрываемость их возрастает и составляет в настоящее время 97 процентов.

Однако в борьбе с уголовной преступностью органы милиции имеют серьезные недостатки. В ряде случаев не получают должного отпора хулиганы и другие нарушители общественного порядка. Плохо еще поставлена наружная служба, а также паспортный режим. Дисциплина среди личного состава милиции находится не на должном уровне.

Депутаты в своих выступлениях резко критиковали городел милиции, требовали немедленно улучшить его работу.

Мы не можем мириться с позицией невмешательства отдельных сотрудников милиции в дело поддержания общественного порядка, — сказал депутат тов. Осыфляк. — Часто можно быть свидетелем хулиганских поступков, совершаемых в присутствии милиционеров. И эти поступки остаются безнаказанными.

О неудовлетворительной борьбе против спекулянтов говорил тов. Рожков. Он привел ряд фактов, когда люди, не занимающиеся полезным трудом, строят свое личное благополучие за счет государства и трудящихся.

Депутат тов. Белевец отметил, что органы милиции безразлично относятся к такому позорному наследию прошлого, как сквернословие в общественных местах. Он также потребовал привлечь к сугубой ответственности родителей, которые неправильно воспитывают своих детей и, повторяя их дурным наклонностям, делают их преступниками. Тов. Белевец говорил, что наши народные суды часто бывают слишком берберальными в оценке преступления.

Отмечая недостатки в работе милиции, судов и прокуратуры, депутаты с особой серьезностью отмечали, что в борьбе за поддержание порядка в городе слабо участвуют общественные организации, трудящиеся.

Секретарь горкома КПСС тов. Свириденко особо подчеркнул, что ХХ съезд Коммунистической партии требует дальнейшего укрепления социалистической законности и советского правопорядка. Поэтому мы не можем допустить в оценке своей работы никакого благодушия и самоуспокоенности. К тому же для этого нет никаких оснований. Городской отдел милиции и его начальник т. Харитонов еще плохо решают поставленные перед ними задачи. И объясняется такое положение тем, что крайне неудовлетворительно организована массово-политическая работа с личным составом милиции.

Городской комитет КПСС, — говорит тов. Свириденко, — самым настойчивым образом будет решать вопросы борьбы с преступностью, бороться за наведение общественного порядка в городе. В этом деле мы будем опираться на активную помощь всех общественных организаций.

По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение, в котором требует от милиции, судов и прокуратуры решительно и беспощадно пресекать деятельность преступных элементов. Сессия призывает общественные организации, всех трудящихся города принять в этом деле самое активное участие.

Сессия решила организационные вопросы. В связи с выездом на другую работу депутата тов. Сычева сессия освободила его от обязанностей председателя коммунально-бытовой комиссии и избрала председателем этой комиссии депутата тов. Водякова. Председателем комиссии по здравоохранению избран депутат тов. Лобыкин. От обязанностей председателя этой комиссии депутат тов. Хомутинников освобожден по его личной просьбе.

## По следам наших выступлений

В редакцию поступило письмо от т. Шабалиной, в котором сообщалось о неудовлетворительных жилищных условиях в ее квартире. Письмо было направлено председателю шахткома шахты

«Капитальная-1» т. Шевцову для принятия мер. Он сообщил, что факты, указанные в письме, имели место. Приняты меры: в квартире т. Шабалиной произведен ремонт.

## На вахте в честь XX съезда КПСС

\* \* \*

### Идут эшелоны угля сверх плана

Шахтеры Осинниковского рудника с большим производственным подъемом несут трудовую вахту в честь XX съезда Коммунистической партии. За каждый календарный день февраля они выдают по одному эшелону сверхпланового угля.

Больших успехов добился коллектив шахты № 4, где начальником т. Скрынник и главным инженером т. Богомолов. Только за февраль выдано сверх плана около четырех с половиной тысяч тонн топлива. На шахте неуклонно увеличивается комбайновая добыча, улучшаются технико-экономические показатели.

Сегодня горняки шахты № 4 одержали замечательную трудовую победу — они на пять дней раньше срока завершили государственный план двух месяцев.

Со все возрастающими темпами трудятся шахтеры «Шуштапской-1» (начальник шахты т. Каминский, главный инженер т. Щербинин). Здесь счет сверхпланового топлива уже составляет более 10 тысяч тонн. Коллектив отправил с начала текущего года сколько 16 тысяч тонн угля сверх плана.

Радуют своими достижениями горняки «Капитальной-2». В феврале они каждые сутки перекрывают задание по угледобыче. На их счету сейчас записано около пяти эшелонов топлива, добытого дополнительно к плану.

Шахтеры Осинниковского рудника своим самоотверженным трудом доказывают, что они могут успешно справиться с большими задачами шестого пятилетия.

Т. НИКОЛАЕВ.

## Передовой комбайновый участок

Президиум Осинниковского горкома рабочих угольной промышленности присудил переходящее красное знамя коллектику участка № 5 (шахта № 4) за успешную работу в январе. Задание прошлого месяца горняки выполнили на 108,2 процента, а себестоимость угля снизили на 1 рубль 52 копейки.

С еще большим подъемом начал работать участок в феврале. Принятое на месяц обязательство выполнено за первую декаду. Коллектив добыл с начала текущего месяца около полутора тысяч тонн топлива дополнительно к плану.

## В счет марта

С большим производственным подъемом трудятся в дни работы съезда горняки пятого участка шахты «Капитальная-2» (начальник т. Титаренко). Они систематически выполняют суточные задания на 130—140 процентов. 21 февраля коллектив

Н. АНДРЕЕВ.

## Строители обсуждают новые задачи

Большой объем работ предстоит выполнить в новом пятилетии строителям нашего города. В текущем году только на строительство жилья, соцкультурного и благоустройства ассилировано свыше 43 миллионов рублей. Обсуждению этих поистине больших и важных задач на днях было посвящено собрание передовиков производства строительных организаций города.

Докладчики — и. о. начальника Осинниковского строительного управления т. Липцев, начальники строуправления № 6 т. Волерт и выступающие в прениях говорили о том, что стройки города в достаточной мере располагают квалифицированными кадрами, необходимой техникой, местными строительными материалами. Но эти возможности плохо используются.

В минувшем году строительное управление № 6 не справилось даже с планом, допустило свыше полутора миллионов рублей убытков. Осинниковское строительное управление, хотя и выполнило в денежном выражении план на 106 процентов, не обеспечило задание по воду жилья и соцкультурных объектов, перерасходовало 6 мил-

лионов рублей государственных средств.

— Убыточная работа наших строек, — сказал монтажник т. Коликов, — является следствием того, что на стройобъектах низкий уровень организации работ, большие простои из-за необеспеченности бригад материалами. Плохо используется техника. Многие процессы работ и, особенно отдельные, выполняются вручную. Так, в Осинниковском стройупправлении земляные работы механизированы на 86 процентов, а штукатурные — на 30 процентов.

Серьезно тормозит планомерной работе строителей несвоевременное обеспечение проектно-сметной документацией, — говорит начальник участка т. Носков. — Как правило, поступающие из треста проекты не привязываются к местности, низко их качество. Часто допускается перепланировка, что ведет к переделкам и большими убыткам.

Существенная перепланировка была произведена в нижних этажах домов № 64 и № 62, в поме-

## ПОДАРКИ

Гудки трудовые протяжно гудят,  
В предутренней мгле просыпается город.  
На улицах звонкие песни звенят,  
На вахту идут молодые шахтеры.  
Нет в мире священное слово, светлей,  
Чем партия наша родная.  
Своих дочерей и своих сыновей  
На подвиг она трудовой вдохновляет.  
В глубоких заботах комбайны гудят,  
Упорно вгрызаясь в пласти-великаны.  
И черное золото, как водопад,  
Лавиной течет на-гора неустанно.  
А город залит половодьем огней.  
Сияют во мгле светляки терриконов.  
И мчится могучего ветра быстрой  
В честь съезда подарки — с углем эшелоны.

Ал. МАКАРЕНКО.

## Двухмесячный план выполнен

Коллектив электроцеха центральных электромеханических мастерских с огромным вниманием и интересом следит за работой XX съезда родной Коммунистической партии Советского Союза. В материалах съезда трудащицы видят мудрость и дальновидность внешней и внутренней политики партии.

В дни работы съезда неуклонно растет активность коллектива. Обмотчики, оплетчики, слесари несут трудовую вахту. Мы настойчиво боремся за ритмичную работу цеха. Именно это обеспечило досрочное выполнение двухмесячного плана.

Образцы труда показывают оплетчица коммунист т. Уварова, обмотчики тт. Парамонова и Дмитриев, слесарь т. Довманюк. Они постоянно ищут пути улучшения работы. Я лично выполняю по полторы-две нормы.

Стремления коллектива сейчас направлены на дальнейшее повышение показателей в труде на досрочное выполнение плана 1956 года.

И. РОЖНОВ,  
электрообмотчик ЦЭММ  
член КПСС.

ищении, где теперь размещается городская санэпидстанция. Надо решительно пресекать прихоти отдельных лиц, которые слишком легко идут на растраниживание государственных средств.

Большие задачи стоят перед строителями в новой пятилетке, — заявил плотник т. Буров. — Мы должны строить быстро, дешево и хорошо. Но, чтобы этого добиться, необходимо улучшить работу подсобных цехов и предприятий, повысить качество строительных материалов. Нередко на стройки поступает половая рейка и другие пиломатериалы, изготавленные из сырого леса. Выпускаемый кирзоводом треста «Молотовуголь» кирпич разваливается в руках.

Архитектор города т. Темельков в своем выступлении подверг резкой критике укоренившуюся в многих строительных организациях практику распыления средств по многочисленным объектам, непоследовательное ведение работ. Крайне затягивается отделка зданий в Осинниковском строительном управлении. Многие объекты годами стоят и не сдаются в эксплуатацию. В минувшем году здесь план по жилью выполнен всего на 93 процента, а по соцкультурным объектам — на 61 процент. Ничуть не улучшилось дело и сейчас. Низким остается качество выполняемых работ.

Существенная перепланировка была произведена в нижних этажах домов № 64 и № 62, в поме-

## Велика любовь народа к Коммунистической партии

Во всех городах и селах нашей необъятной страны с большим интересом и глубоким вниманием изучают советские труженики отчетный доклад ЦК КПСС XX съезда партии. Читаясь этот исторический документ и с чувством глубокой радости отмечаешь, каких выдающихся успехов добился наш народ-богатырь за годы пятилеток, особенно между XIX и XX съездами.

Горняки нашего рудника успешно осуществляют обязательства, взятые ими перед открытием XX съезда партии, ежесуточно выполняют и перевыполняют производственные нормы. Сотни, тысячи гвардейцев труда, комсомольцы, молодежь становятся на трудовую вахту, чтобы порадовать любимую мать-Отчизну новыми сверхплановыми тоннами угля, готовят производственные подарки съезду.

Наши рабочие, колхозники, интеллигенция единодушно одобряют и поддерживают мудрую политику партии. Среди комсомольцев, молодежи были тысячи героев пятилетки. Можно не сомневаться в том, что не меньше их будет и в шестой пятилетке.

Мы, учащиеся четвертого курса горного техникума, в настоящее время проходим производственную практику на шахте «Ка-

в. ЗАЛИППА,  
А. ВОРОБЬЕВ,  
учащиеся Осинниковского горного техникума.

## МУДРАЯ МИРОЛЮБИВАЯ ПОЛИТИКА

Коммунистическая партия, выражая волю и чаяния советских людей, неуклонно проводит миролюбивую политику. Она стоит за мирное сосуществование государства с различными системами правления.

Миролюбивая политика нашей страны заключается в том, что у нас постоянно уменьшается численность вооруженных сил, сокращаются ассигнования на военные нужды. Это значит, что Коммунистическая партия и народ вооружены всеми оружием, имеющим обучением великого Ленина.

Новый пятилетний план — план мирного строительства. Выполнение его позволит советскому народу еще раз доказать превимущество социалистической системы хозяйства.

А. БОЛАЧЕВЦЕВ,  
главаотбойщик участка № 4  
шахты «Шуштапская-1».

Большие задачи стоят перед строителями. Их можно успешно решить только путем широкого применения сборного железобетона и крупных блоков. Но на наших кирпичных заводах пока никто не думает выпускать крупные блоки. Не организуются полигоны для производства сборного железобетона.

Начальник участка т. Золотухин говорил о том, что при наличии в окрестностях города больших запасов гравия, песка и других материалов Осинниковское строительное управление не имеет хороших карьеров. Заготовка этих материалов на весенний период по-настоящему не организована. Об отсутствии графиков завоза гравийных материалов на объекты говорил плотник т. Чернецов.

Многие участники собрания говорили о слабой постановке масово-политической работы среди строителей, о том, что социалистическое соревнование не носит действенного характера, не ведется должной борьбы с бракоделами и нарушителями технологического процесса.

В своем постановлении собрание передовиков-строителей одобрило Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР, как величественную программу экономического и культурного строительства, выражавшую коренные интересы нашего народа.

Собрание передовиков-строителей обсудило свои социалистические обязательства на 1956 год.

Решено выполнять годовой план строительно-монтажных работ по Осинниковскому строительному управлению к 5 декабря, повысить производительность труда на 15 процентов, снизить стоимость строительства на 7 процентов, сдать в эксплуатацию жилой пло-

щади 10800 квадратных метров.

По строительству № 6 намечено завершить годовой план к 20 декабря, повысить производительность труда на 11 процентов,

дать сверхплановых накоплений 700 тысяч рублей, сдать в эксплуатацию жилой площади 3400 квадратных метров, довести участие сборного железобетона в строительстве до 136 кубометров на один миллион строительно-монтажных работ.

Для успешного выполнения принятых обязательств собрание передовиков-строителей потребовало от хозяйственных руководителей принять все меры к устранению отмеченных недостатков.

Собрание передовиков-строителей призвало всех строителей включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана и обязательств первого года новой пятилетки.

А. ПРИКАТНЕВ.

На экономические темы

## За увеличение производительности труда проходчиков

*Из опыта работы бригады Алексея Сидоровича Дубина*

В деле повышения всех технико-экономических показателей на шахтах важное значение имеет увеличение производительности труда проходчиков, составляющих около 17 процентов всех подземных рабочих, занятых в угольной промышленности. Но мы знаем, что основным фактором неуклонного увеличения выработки является снижение трудоемкости проходческих работ и рост темпов проведения горных выработок. А это достигается за счет механизации производственных процессов в подготовительных забоях.

Горняки Кузнецкого бассейна имеют богатый опыт прохождения выработок скоростными темпами. Основываясь на опыте ряда передовых проходческих бригад, а также используя метод наших друзей из Чехословакии, описанный Центральным институтом технической информации, мы организовали на своем участке скоростную проходку основного штреека по пласту Кандалемскому первому.

Прежде всего продуманно укомплектовали проходческую бригаду. В ее состав вошли в большинстве квалифицированные рабочие, как тт. Кравченко, Колышкин, Белоногов. Каждый из них в совершенстве овладел выполнением многих операций проходческого цикла, например, обуриванием забоя, управлением породоподъемной машины, креплением и т. д. Таким образом, сразу же были созданы предпосылки для ускорения проходки путем сосредоточения сил на выполнении наиболее трудных операций и полной взаимозаменяемости каждого проходчика.

Бригада работает в три восьмичасовые смены. В каждую смену выходят пять-шесть проходчиков первой и второй руки. В это же число входит слесарь-проходчик. Он занимается осмотром и смазкой механизмов, производит текущий ремонт и готовит их к работе. Большую часть времени слесарь-проходчик работает вместе со всеми.

Руководство бригадой доверено Алексею Сидоровичу Дубине. Это опытный проходчик, отдавший любимому делу свыше 13 лет. Ранее его бригада, работая на проходке квершилага № 14, неоднократно завоевывала первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, давала по 100—110 метров уходов двухпутевой выработки по породе.

Основной штerek по пласту «Б-1» имеет сечение 11,1 квадратных метра. Проходится он по углю с присечкой пород кровли и почвы. Уголь средней крепости, мощность пласта 1 метр 48 сантиметров. Штerek двухпутевой, крепится арочной металлической крепью типа АП-2-6 (а), из специальной профилей. Расстояние между кругами — один метр. Для бурения шпуров используются электротрещотка ЭР-5 по углю и ЭРП-5 по породе. Одновременно в работе находятся два сверла. Взрывные работы производятся аммонитом № 8 и электродetonаторами мгновенного действия № 8.

По мере подвигания забоя настилается временный путь, состоящий из отрезков рельса длиной два метра, сваренных между собой с помощью металлических шпал. В дальнейшем временный путь убирается и настилается постоянный двухпутевой. Покрытие забоя основного штреека тщательный, проветривание его осуществляется двумя соединенными последовательно вентиляторами «Проходка-500».

Проходческий цикл начинается с обуривания. По всей площади забоя в соответствии с паспортом бурится 29 шпуров глубиной 2,1 метра, из которых 12 шпуров по углю. Взрываются

они тремя сериями, вначале врубовые, затем — отбойные. Породные шпуры взрываются все вместе. Подвигание за цикл предусматривалось 1,8 метра.

Работу по обуриванию забоя выполняют три проходчика. Один из них производит замену штанг, направляет тросы электротрещотки, а два — направляют и включают сверла. В это же время два проходчика делают настилку пути, укладывают желоба водосточной канавки или выполняют другие операции цикла.

После отвалки по углю и проветривания забоя, проходчики приступают к погрузке угля. Са-

мый опытный из них обычно управляет машиной, двое подкладывают уголь в радиус действия ковша машины и отбрасывают куски породы. Остальные проходчики производят замену вагонеток. Слесарь-проходчик осматривает оборудование и механизмы, при надобности делает небольшой ремонт.

На проветривание забоя после отвалки по породе затрачивается 10—15 минут. Выгрузка породы осуществляется в таком же порядке, как и угля. Когда забой зачищен, звено приступает к креплению. Одновременно с этой операцией слесарь-проходчик развертывает кабель, готовит электротрещотку и штанги к бурению. Циклограмма организации работ графически выглядит так:

№ п/п	НАИМЕНОВАНИЕ ОПЕРАЦИЙ	Ед. изм.	Объем работы	Время в мин.	СМЕНЫ							
					9	10	11	12	13	14	15	16
1	Бурение шпуров	п. м.	60,9	110								
2	Заряжание, отвалка по углю и проветривание	серии	2	55								
3	Уборка угля	тонн	14	65								
4	Заряжание, отвалка по породе и проветривание	серии	1	35								
5	Уборка породы	м³	24	115								
6	Крепление забоя	круг	2	100								
7	Выполнение вспомогательных операций											

Последующие смены организуют свой труд в таком же порядке, как и первая.

Бригада Алексея Дубина на шахте № 4 заслуженно считается одной из лучших. Все ее проходчики охотно идут по пути нового, и поэтому успехи их отнюдь не случайные. Только за январь коллектив прошел 161 погонный метр основного штреека. Но проходчики не слепые исполнители графика. Они творчески решают производственные вопросы, стремятся не довольствоваться достигнутыми результатами работы.

Цикл с уходом 1,8 метра не удовлетворял бригаду. Тогда увеличили глубину шпуров на 10 сантиметров и изменили их расположение по породе. Теперь шесть метров — устойчивое суточное подвигание основного штреека. Однако и это достижение проходчики не считают пределом.

Тов. Кравченко предложил по углю брать не один, а два вруба с уходом 3,5 метра. Горняки и руководители участка поддержали его мысль. Совместно была предусмотрена организация труда и за счет уплотнения процессов во времени разработан порядок взятия углубленного цикла. 14 февраля, в день открытия XX съезда Коммунистической партии, бригадир т. Дубина предложил сделать щиток, который при помощи кронштейна будет крепиться к задней части машины. Высоту щитка можно регулировать в зависимости от нужной глубины канавки. При погрузке угля и по-

уплотняет проходческий цикл, экономя драгоценные минуты для производительной работы.

До сих пор одной из самых продолжительных операций в забое является процесс бурения. Над этим вопросом мы задумывались давно. На днях проходчик т. Колышкин посоветовал нам вместо двух сверл на обуривании использовать четыре сверла. Мысль дальняя. Процесс бурения сокращается почти в два раза.

Но недостатком данного предложения было то, что бурить забой должны четыре человека. Я дополнил мысль т. Колышкина, предложил использовать раздвижные стойки для закрепления канатника принудительной подачи сверла. Внедрение этого общего предложения позволит увеличить производительность труда на 10 процентов.

Другим важным мероприятием по уплотнению проходческого цикла является совмещение основных и вспомогательных процессов во времени, что обеспечит дальнейший рост уходов. Например, проведение водосточной канавки — дело нехитрое. Но на это требуется время, затраты труда. Чтобы не выделять на выполнение этой операции специального человека, бригадир т. Дубина предложил сделать щиток, который при помощи кронштейна будет крепиться к задней части машины. Высоту щитка можно регулировать в зависимости от нужной глубины канавки. При погрузке угля и по-

руды щиток и кронштейн свободно снимаются.

Претворение в жизнь намеченных мероприятий позволит коллективу бригады довести уходы в марте до 240 погонных метров и увеличить производительность труда на 40 процентов.

Опыт работы бригады т. Дубина свидетельствует о наличии значительных неиспользованных резервов для повышения производительности труда проходчиков и увеличения темпов подвигания. Улучшение организации и технологии буровзрывных работ, в частности, применение углубленных циклов, уменьшающих затраты времени в процентном отношении на подготовительные операции, несомненно, позволит улучшить все технико-экономические показатели. Устранение целесообразных и внутренних проблем, занимающих пока значительное место в общем балансе времени, даст возможность значительно увеличить время людей и механизмов на производство основных работ.

Наконец, как показал опыт работы бригады т. Дубина, решающее значение для успешной работы проходческой бригады имеют четкость, слаженность и сработанность коллектива, а следовательно — правильный подбор и постоянство его состава.

**Ю. КОСЯКОВ,**  
помощник начальника участка  
ОКР шахты № 4 треста  
«Молотовуголь».

## Решающая встреча

Мне б еще писать  
про синий вечер,  
Про свиданье

да про блеск огней,

Но пришла решающая встреча  
С армией любимой моей.

Никогда не делавший  
зарядку,

В шесть часов встаю  
и в даль бегу,

В тумбочке слежу я  
за порядком,

Карабин,

как совесть берегу.

По велению воинских законов

Жизнь моя проста, но нелегка.

Мужественна, честна,

непреклонна

Армии железная рука.

Потому в стихах

с любовью вместе

Встал обожженное огнем

Наше знамя,

символ нашей части,

С орденскою лентою на нем.

Сердцем берегли его

от пули.

Роты поднимали знамя в бой.

И застыл

в почетном карауле

Сил Вооруженных членов.

Здесь не к месту

звонкой фразы слово.

Здесь нужна

солдатская строка,

Как устав,

чеканна и сурова,

Как приказ,

ясна,

как сталь крепка.

Чтобы стих, как воин,

был готовым

Встать всегда

в железный строй полка.

**Александр СМИРНОВ.**

## Состязания спортсменов-стрелков

В стрелковых соревнованиях, посвященных XX съезду Коммунистической партии и 38-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, приняли участие 16 команд от 14 коллективов города.

В результате упорной борьбы лучших показателей добилась команда коллектива горного техникума. Она набрала 269 очков из 300 возможных. Второе место присуждено команде учебного центра (242 очка) и третье — третьему секторному участку (238 очков).

Из 60 стрелков — участников стрельбы вложились в 3 спортивный разряд тт. Пилипенко и Мякишин, выбывшие по 92 очка из 100 возможных, тт. Рулевский и Казанцев по 90 очков. Всего выполнили нормы комплекса ГТО II ступени 27 стрелков.

Следует отметить, что большую работу по подготовке к соревнованиям провел председатель организации ДОСААФ горного техникума т. Самарин, а также тт. Жариков и Букреев.

Команды, занявшие первое, второе и третье места, награждены дипломами, а участники — грамотами.

**А. КОЛОМЫЦЕВ,**  
главный секретарь стрелковых соревнований.

**Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.**

## Кинотеатр «СПАРТАК»

24—29 февраля

Новый художественный фильм

«В КВАДРАТЕ 45»

Начало сеансов: 10, 11-30, 1, 2-30,

4, 5-30, 7, 8-30, 10 часов.

## КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА

24 февраля

Художественный фильм